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1. Séquence : Comprendre les territoires de proximité :  
Que nous dit l’opération du Cœur de Ranguin à Cannes sur les enjeux d’aménagement d’un territoire ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quel est le rôle des divers acteurs de l’aménagement du 
territoire et quels sont les enjeux à l’échelle municipale, 
locale, régionale, nationale et européenne ?  
Comment l’espace est-il transformé par ces 
aménagements ? Quels sont les débats suscités ? Quel 
bilan peut faire de cet aménagement ? 
Introduction : Une définition des territoires du quotidien :  

 Les acteurs :  

 Les enjeux :  

 Les débats et les perspectives :  
 

Notions clés : territoire, régionalisation, 
durabilité, mondialisation, pôles de compétitivité,  
 
Vocabulaire : DATAR, DIACT, SCOT, POS, 
département, région, commune, Agenda 21, loi 
SRU, collectivités locales, éco-quartiers, Grenelles 
de l’Environnement 
 
Données statistiques : coût du projet 11M 
d’euros (Etat) + 58M (privés) 

Un organigramme ou un schéma de synthèse qui résume le sujet 

Un croquis ou un schéma :  Les idées majeures :  

Cannes Nord-Ouest 
Projet cœur de Ranguin : présentation  
Rénovation urbaine : réorganisation d’un quartier 
autour des objectifs de l’Agenda 21 

 

Acteurs publics :  
l’Etat, la commune, OPH 
11Millions d’euros 

 

Enjeux  
Financier 
Politique  
Economique 
Culturel 
Social  

 

Bilan : 
Incomplet car le projet n’est 
pas encore terminé 
Globalement contentement des 
citoyens 

 

Les citoyens : association, comités 
de quartiers, individu 

 

Acteurs privés : Leclerc, la 
communauté chrétienne 
(paroisse), les citoyens, 
SNCF, Poste 
58 Millions d’euros 

 

Perspectives  
Création d’emploi : 200 
Mixité sociale 
Désenclavement d’un quartier en 
difficulté 
Une autre vision de Cannes 
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HISTOIRE : THEME 1 - CROISSANCE ECONOMIQUE, MONDIALISATION ET MUTATIONS DES SOCIETES DEPUIS LE MILIEU DU 

XIXEME SIECLE PARTIE 1 : CROISSANCE ET MONDIALISATION :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

Séance 1 : Comment une entreprise familiale traverse-t-elle un 
siècle et demi de mutations économiques du 19

ème
 au 21

ème
 siècle? 

Comment l’entreprise industrielle, née en 1889, s’adapte-t-elle  
aux marchés, reste-t-elle à la pointe de l’innovation et participe-t-
elle à l’accélération des transports? 
Etude de cas : l’entreprise Michelin et les mutations économiques 

I. L’entreprise Michelin bénéficie de plus de 150 ans 
de croissance 

II. Elle montre que l’industrie est au cœur de cette 
croissance exceptionnelle 

III. Elle participe au phénomène de mondialisation de 
l’économie 

Séance 2 : Comment peut-on expliquer la suprématie du 
Royaume-Uni au XIXème siècle, celle des Etats-Unis au XXème et 
aujourd’hui l’apparition d’une économie multipolaire ? 

I. Grâce à sa suprématie maritime, le Royaume uni 
s’impose comme l’économie-monde du XIXème 

II. Elle est supplantée par les Etats-Unis  qui dominent 
l’économie du XXème siècle 

III. Mais à l’aube du XXIème siècle, la mondialisation 
permet le développement d’un monde multipolaire. 

Notions : mondialisation, entreprise, capitalisme, 
croissance, économie-monde, hégémonie, expansion, 
dépression, Trente Glorieuses, crise économique , 
communisme, libéralisme, libre-échange, industrialisation 
et révolution industrielle 
Vocabulaire :PIB, PNB, population active, chômage, 
immigration, migration, secteurs d’activité (primaire, 
secondaire, tertiaire)OMC,  
Dates : 1850-1873/1873-1896/1896-1929/1929/1929-
1939/1939-1945/1945-1973/1973/1973-2010/2007-  
Données statistiques :  
 
 
 
Les documents majeurs :  

Un organigramme ou un schéma de synthèse 

Les acteurs : 
Les débats :  
Les croquis :  

Les idées principales :  
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 HISTOIRE : THEME 1 - CROISSANCE ECONOMIQUE, MONDIALISATION ET MUTATIONS DES SOCIETES DEPUIS LE MILIEU 

DU XIXEME SIECLE PARTIE 2 : MUTATIONS DES SOCIETES  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Séance 3 : Comment, depuis le milieu du XIXème 
siècle,  l’entreprise Michelin symbolise-t-elle 
l’évolution de la population active et reflète-t-elle les 
bouleversements économiques et sociaux ?  

I. La population active croit ainsi que le 
nombre de salariés. 

II. En effet le monde du travail se transforme  
III. Et la population connaît de nouvelles 

conditions de vie 
Séance 4 : La France au XXème siècle : un pays 
d’immigration ? 

I. Après avoir connu une poussée de 
l’immigration des années 1850 à 1945 

II. La France fait face à une immigration de 
masse de 1945 à 1974 

III. Mais la crise des années 70 met fin aux flux 
massifs d’immigration mais pas à ses 
conséquences.   

 

Notions : société, salariat, tertiarisation, plein-emploi, taylorisme, 
fordisme 
 
Vocabulaire :PIB, PNB, population active, chômage, immigration, 
migration, secteurs d’activité (primaire, secondaire, tertiaire), 
délocalisation, externalisation, regroupement familial, réfugié, 
étranger, droit du sol,  
 
Dates : 1850-1873/1873-1896/1896-1929/1929/1929-1939/1939-
1945/1945-1973/1973/1973-2010/2007-  
 
Données statistiques :  
 
 
Les documents majeurs :  

 

Un organigramme ou un schéma de synthèse 

Les acteurs : 
Les débats : 
Les croquis :  

Les idées principales : 


